

Галина ПОНОМАРЁВА

Донецк

Внутренний свет

Многие люди были героями моих очерков. Каждый по-своему интересный и в чём-то необыкновенный, но людей, чья душа горит особым внутренним светом, согревающим других, встречалось совсем немного. Недавно я познакомилась именно с таким человеком. Зовут его Евгений Овечкин. А теперь обо всём по порядку.

Евгений — коренной житель Донецка, простой труженик, ничем особо не выделявшийся. Работал в фирме, устанавливающей пластиковые окна. Весной 2014-го в Донецкий край пришла война. Многие друзья Евгения решили сражаться за свободу своей земли, защитить её от бандеровских нацистов.

Бригада, в которой трудился молодой человек, только что закончила монтаж новых подаренных Российской Федерацией окон в Донецком краеведческом музее. Евгений долго любовался сиянием, играющим в лучах майского солнца. Через несколько дней краеведческий музей был варварски обстрелян украинской артиллерией. Вспоминая об этом, молодой человек говорит, что сразу подумал: «Уцелел ли мамонт?». Так дончане называют настоящий скелет доисторического животного, найденный в донецких степях и в натуральную величину установленный в зале природы Донбасса. В 16 лет юноша сфотографировался рядом со своим любимым экспонатом и бережно берёт снимок. Музей, новенькие окна и мамонт сильно пострадали. А 26 мая 2014 года Украина, называющая себя Родиной, стала бомбить своих граждан, живущих в Донецке, и появились погибшие мирные жители. Особых патриотических чувств Евгений раньше за собой не замечал, но тогда ясно осознал, что должен сражаться против неонацистов, и вступил в ряды ополчения Донбасса.

Таких ребят, как наш Евгений Овечкин, мы называем сейчас настоящей элитой Донбасса. Это они в буквальном смысле заслонили собой шахтёрскую

столицу и не пускали в неё врага восемь долгих лет! В большинстве своём это простые трудяги, честно и мужественно защищавшие свободу родной земли. Зимой 2022-го Евгений воевал на подступах к Донецку, под Авдеевкой. Наконец пришла долгожданная помощь России, и началась Специальная военная операция. Судьба солдата зачастую непредсказуема и необъяснима. Именно в день начала крупных боёв, 24 февраля, наш герой был тяжело ранен. Украинская мина 120-го калибра прямым попаданием в окоп вырвала Евгения из строя, вывела навсегда. Тяжелейшие ожоги головы и верхней части тела поставили под вопрос жизнь бойца. По всем медицинским канонам такое ранение чаще всего приводило к неминуемой смерти. Трудно сейчас сказать, чьи грамотные и решительные действия спасли жизнь парня. Может, однополчан, под пулями и осколками доставивших его в больницу, может, хирурга, быстро и умело сделавшего операцию, но, так или иначе, Евгений выжил, что называется, всем смертям назло.

После долгого забытья он очнулся в палате интенсивной терапии травматологической клиники Донецка. Боль и гул в голове, повязка на глазах, затруднённое дыхание мешали чёткому восприятию реальности. Лишь одна мысль была совершенно ясной и обжигающе радостной — о том, что он жив! Беспокоила крошечная тьма вокруг. Спросить о ней вслух не давала трахеостома — специальная трубка, которая вводится в горло при сильном ожоге верхних дыхательных путей. Евгений знаками попросил бумагу и ручку и написал на листке блокнота одно только слово: «зрение». Суровые донецкие врачи не привыкли лгать и уваливать. Пожилой хирург жёстко ответил: «Какое зрение, сынок? Глаза твои полностью сгорели». Евгений понял, что теперь он должен жить абсолютно слепым. Не укладывалось такое в измученной голове. В палату вошла Надя, его жена, и сквозь слёзы, счастливо улыбаясь, тихо проговорила: «Слава Богу, ты жив, а остальное мелочи, вместе мы всё преодолеем». Вот так вражеская мина прожгла жизнь нашего героя на две части. Своё новое состояние —

тотальную слепоту — Евгений не счёл трагедией для себя. Анализируя произошедшее с ним, он твёрдо укреплялся в мысли, что судьба вырвала его у смерти не зря, она приготовила ему новую жизнь, более глубокую, полноценную и очень нужную другим людям.

Благополучные люди, не ведавшие испытаний и бед, смотрели на ослепшего Евгения и откровенно недоумевали: он не отчаивается, не проваливается в болото собственного горя, а просто борется с ним. Бывшие однополчане, хорошо знавшие парня, понимали, что в нём есть именно тот прочный моральный стержень, который не даст ему сломаться. Молодой человек чувствовал поддержку и понимание родственников и, что особенно важно, дорогой жены. Он поехал в реабилитационный центр «7 ступеней» в Воронеже. Здесь было много ребят, получивших тяжёлые увечья на фронте, а слепой он один. С Евгением начала заниматься опытный специалист Татьяна Дежук, тоже незрячая. При первой встрече она спросила: «Что сначала будем изучать: шрифт Брайля или компьютерную грамотность?» Наш дончанин, не задумываясь, ответил: «И то, и другое сразу». Девушка рассмеялась: «Таких шустрых у меня ещё не было». Евгений жадно постигал новые и необычные для себя знания. Татьяна учила его ходить с тростью, ориентироваться в пространстве. Умело и ненавязчиво помогала бывшему бойцу преодолевать сложности жизни незрячего человека. Он привыкал жить в полном мраке, улыбался, шутил, но душу его грыз тяжёлый вопрос: «Как быть дальше, куда приложить физическую силу и духовную энергию?» Ответ нашёлся быстро. Здесь, в Центре, молодой человек узнал о медицинском училище для слепых массажистов в Гениченске. В самом деле, руки у него здоровые и сильные, желание помогать людям безграничное, значит, он станет квалифицированным специалистом по массажу.

Сейчас Овечкин оканчивает первый курс. Он подтрунивает над собой, что даже не ждал от себя такой жажды знаний. Евгению интересно всё: и занятия по теории и практике, и общение с однокурсниками, и конечно, с однополчанами.

Наш герой стал членом Донецкой местной организации Всероссийского общества слепых. Главной причиной вступления в организацию бывший боец назвал своё огромное желание помогать военноослепшим ребятам. Он точно знает, что далеко не все военнослужащие, частично или полностью потерявшие зрение, могут победить отчаяние и выдержать тяжёлую схватку со случившимся. Именно он, Евгений, должен им помочь своим примером, добрым советом, а иногда веским мужским разговором по душам.

Я слышала, что многие ребята называют мобильный номер Овечкина своим «телефоном доверия». Они утверждают: «Поговоришь с Жекой, он ободрит, поддержит, и снова жить хочется».